
Procès Verbal de la réunion du bureau élargi du comité
"les portes du Médoc" du 28 février 2024 par Pascal Autourde

Présents  :  Sylvie  Gruet,  Pierre  Rançon,  Lionel  Lenfant,  Jean-Claude  Labourroire,Bernadette

Van Der Horst - Christophe Gibon, Pascal Autourde

Télécharger la présentation effectuée lors de la réunion

Pour  la  première  fois,  le  bureau  était  réuni  dans  son  intégralité  au  format  élargi  avec  7

camarades. Nous avons passé en revue différentes activités de la SMLH et de notre comité.

Question : Quelles communes le  comité "les portes du Médoc" recouvre 'il ?

Le comité de la SMLH n'est pas explicitement dé�nit par une zone géographique. Il ne se

superpose pas à la circonscription électorale française du département appelé "canton des

Portes du Médoc" qui comprend 5 communes : Eysines, Blanquefort, Ludon-Médoc,

Parempuyre et le Le Pian-Médoc. Pour la SMLH, "les portes du Médoc" est certainement plus

près du "canton de Saint-Médard en Jalles" qui comprend 3 communes : Saint-Médard-en-

Jalles,  Saint-Aubin-de-Médoc et Le Taillan-Médoc.Pour autant des camarades sont d'Eysines

comme notre trésorier. Par ailleurs, les découpages électoraux ont été modi�és en 2015, ce qui

montre la volatilité des appellations. D'autre part, concernant "les paroisses des portes du

Médoc", on en compte 5 : Blanquefort, Caychac, Eysines, Le Pian-Médoc, Parempuyre.

En conclusion, chaque adhérent de Gironde peut se rattacher à un des 17 comités sans

nécessairement être dans une zone géographique particulière. Il en va de de l'envie de chacun et

de ses attaches personnelles. Une carte fournie par la section montre ICI une répartition.

 

Affaires générales :

- Le compte-rendu annuel des activités de la section Gironde pour 2023 qui est la synthèse des

comptes-rendus des comités est paru. Il est disponible au téléchargement ICI. Les 5 rubriques :

Entraide, Solidarité, Rayonnement, Renforcement de la cohésion sociale et Organisation-

Administration mettent en lumière une activité très dense de la section. On pourra noter les 27

interventions dans des établissements scolaires, la participation à 138 cérémonies patriotiques

ou encore les 352 visites aux sociétaires. Celui du comité pour 2023 est disponible ICI. Le

compte-rendu annuel du comité doit être fourni à la section au 15 janvier de l'année N+1.

- Le procès-verbal de la soirée de lancement du 15 février de l’association "Réveil Républicain"

par le député Eric Pouillat"est disponible ICI. Il est convenu que Bernadette Van Der Horst

assistera aux réunions à titre personnel dans l'attente de plus de contenu.

 

Renforcement de la cohésion sociale :

- Face à l'assistance clairsemée des conférences organisées par le comité, il est proposé de se

rapprocher du comité d'arrondissement Médoc de l'association nationale des membres de

l'ordre national du mérite. Merci à Jean-Claude Labourroire  d'avoir fourni les coordonnées du

délégué du canton Alain Douillard.

Hors réunion : le contact a été pris et il est proposé une rencontre avec le président du comité

d'arrondissement "Médoc". Le triptyque de l'ANMONM du Médoc est à télécharger ICI.

- Visite de Madame Renée Noël.
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- Poursuite des "prospects" : un courrier d'adhésion a été envoyé au porte drapeau Stéphane

Bouiller de Saint-Médard en Jalles.

- Le général de division aérienne Marc Alban a intégré le comité après une rencontre organisée

par Jean-Claude Labourroire le 13 février.

- Poursuite de l'envoi des cartes "anniversaire" : 1 en mars

- Intervention dans les établissements scolaires : relance le 26/02 de Madame Magali Lefrançois

Marchand, conseiller municipal de Saint-Jean d'Illac pour réaliser des interventions scolaires.

 

Organisation de l'assemblée annuelle du comité du 03 avril

- une dizaine de courrier postaux ont été envoyés en complément de la convocation par mail.

- quelques mails ont été envoyés vers les municipalités de Saint-Aubin, Saint-Médard et le

comité d'entente (JP Montmarty,  F Grémy , JF Calloch, J Kosidlo).

Au 13 mars :  11 personnes à l'AG et 07 au repas : clôture des inscriptions le 20 mars.

Vin d'honneur en salle Topaze - Puis repas au Tournebride

Déroulement :  Rapport moral, d'activité et �nancier, vote pour vice -présidente et perspectives

 

Mise à l'honneur de camarades :

- Mémoire de proposition d'obtention de la LH pour Bernard Chapuis toujours en cours.

- Faire de Jean Kosidlo un ami de la SMLH. relance section le 13/0 3 de la demande du 18/12/23

- Candice Bouchy (Jeune SNU) : proposition de la faire participer à la cérémonie militaire de

l'UDSOR Gironde  du samedi 6 avril 2024 faite à président départemental Guy Clerc.

 

Solidarité : après investigation par notre trésorier Christophe Gibon, un don de 50€ à

l’association pour le Développement des Œuvres d’entraide dans l’armée (ADO) qui organise un

concert au Pin Galant le 29 mai à Mérignac est retenu. Ce montant sera soumis à l'approbation

du bureau lors de l'appel à don de �n avril. Il sera cumulé aux dons des autres comités et de la

section.

 

Site du comité : le comité dispose d'une page au sein du site de la section SMLH de Gironde.

Notre activité est disponible sous : "Les portes du Médoc"

 

Divers hors réunion :

- un essai  "De l'espérance" écrit par Gina Dulou a été remis au bureau

- le dernier livre de Madame Arlette Capdepuy "Les camps de Saint-Médard en Jalles" est

annoncé prochainement aux éditions "Mémoring"

Bien à vous

Amicalement/Cordialement

Pascal

Calendrier :

- 21/03 : à 15h30  à la Maison des Associations - 55, avenue de Lattre de Tassigny à

MERIGNAC. Le thème est : "Réalités et fantasmes : Intelligence artificielle entre science et

fiction". Les inscriptions se font par email à conference.smlh-onm.merignac@orange.fr

auprès de M. Pierre SINAGRA avant le 18 mars.

- 21/03 : à 18h00 Conférence "potentiel et limites d’une solution clé pour la décarbonation de

l’aviation" Lieu Faculté de droit et science politique (Amphithéâtre Ellul) au 35 place Pey

Berland Bordeaux - Inscription obligatoire ICI avant le 20 mars - entrée gratuite

- 03/04 : Assemblée annuelle du comité à 10h30 - Préparation à partir de 09h00 (TOPAZE)
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- 06/04 : à 11h30 cérémonie militaire de l'UDSOR Gironde à Saint-Aubin de Médoc au

monument aux morts lors du déroulement de son Assemblée Générale

- 13/04 : à 16h30 - cérémonie "CAMERONE" de la Légion Étrangère, au Monument aux

Morts de Saint-Aubin de Médoc

- 08/05 : cérémonie patriotiques (courrier à paraitre)

- 29/05 : concert caritatif au Pin Galant à Mérignac

- 03/06 : Assemblée générale section Gironde SMLH à Saint-Aubin de Médoc

- 05/06 : de 15h00 à 17h00 Réunion du bureau élargi "les portes du Médoc"

- 26/06 : Assemblée générale SMLH à Brest
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